

南京大学图书馆施廷镛先生逝世



南京逝世，终年九十岁。

施廷镛先生1893年12月，生于安徽省休宁县，少年时代曾求学于南洋方言学堂，毕业后，经陶行知先生介绍进南京高等师范学校教务处工作。这期间他参加了伟大的“五四”爱国运动。1922年到东南大学图书馆工作，从此他毕生献给了图书馆事业。施老早在清华大学、燕京大学、北京大学图书馆和故宫博物院任职。四十年代后，先在中央大学任职，解放后在南京大学工作。

施廷镛先生是我国老一辈的图书馆学专家，从事图书馆工作达六十余年，为我国图书馆事业的建设与发展，为培养青年后辈，辛勤劳动，不遗余力，做出了很多贡献。

施廷镛先生的治学范围较广，他对图书馆学、目录学、版本学、校勘学有较深的造诣，对我国的地方志、丛书、文史哲工具书以及古代货币也有相当研究，撰写不少有学术价值的专著和论文，在国内有一定影响，

〔本刊讯〕中国图书馆学会理事、江苏省政协委员、南京大学图书馆副馆长、研究馆员施廷镛先生因病于一九八三年三月二十三日不幸在南

特别是他编辑的《丛书子目书名索引》和他主编出版的《文史哲工具书简介》，受到学术界普遍的重视和好评。施老治学，严谨认真，勤奋踏实，刻苦好学，诲人不倦。

施老曾在六十年代主持南京地区高等学校图书馆协作委员会工作，为开展图书馆间的协作交流，繁荣高校图书馆界的学术活动，作了许多有益的工作。

施老十分关心青年同志的成长，在省、市主办的各种专业培训班上，他总是担任教职，编写讲义，认真讲授；晚年虽已八十高令，仍热心指导、培养了两名研究生。

施老热爱党，热爱社会主义，认真学习马列主义、毛泽东思想，严格要求自己，不断提高思想觉悟，他对我们的祖国在党的十一届三中全会和党的十二大精神鼓舞下，蒸蒸日上，欣欣向荣的新气象，感到由衷的高兴，一再表示要活到老，学到老，为党为国家作贡献，施老的实践，证实了他的誓言。

施廷镛先生的追悼会于三月卅一日在南京举行。他生前好友匡亚明等一些老同志以及江苏省政协、统战部，天津人民出版社等单位送了花圈。文化部图书馆管理局，北京图书馆，陶行知先生电化教育馆等单位和个人还发来了唁电或唁函。追悼会由南京大学范副校长主持，图书馆副馆长马先阵致悼词。

订户的呼声 我们的建议

——应尽快解决书片脱节问题——

作为北京图书馆承担全国图书统一编目和卡片发行工作任务的具体工作人员，我们在发行工作中，收到和接待了许多订户的来信来访，看到和听到了广大用户对于

图书卡片供应工作的一些意见与要求。普遍肯定了，自从实行图书统一编目并发行提要卡片以来，不仅给各地图书馆在分类编目上减轻了负担，节约人力物力，提高编目质